

Воскресний Рабочий



Орган Вискуновскаго горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 135 (3623) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая развивать успешное наступление, в результате смелого обходного маневра, сегодня, 26 ноября, овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии — городом ГОМЕЛЬ — важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городом ГОМЕЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ГОРБАТОВА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта ФЕДИУНКО и летчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО.

Особенно отличились:

121 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора ЧЕРВОНИЙ, 283 Краснознаменная стрелковая дивизия полковника КОНОВАЛОВА, 96 стрелковая дивизия полковника БУЛАТОВА, 217 Унечская стрелковая дивизия полковника МАССОНОВА, 102 Дальневосточная Новгород-Северская стрелковая дивизия генерал-майора СЕНЧИЛО, 22 артиллерийская дивизия полковника КОРОЛЕВА, 584 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника УШАКОВА, 295 Гвардейский пушечный артиллерийский полк подполковника ПОДОЛЬСКОГО, 1179 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника ЮСУПОВА, 481 минометный полк подполковника ДЕРБЕНЕВА, 37 Гвардейский минометный полк подполковника ОСТРЕЙКО, 92 Гвардейский Краснознаменный минометный полк подполковника ЦАРЕВА, 741 мото-инженерный батальон майора ФЕДОРЧУК, 85 понтонно-мостовой батальон подполковника МАСИК, 57 инженерно-саперная бригада полковника ЛОГИНОВА, 253 танковый полк подполковника АНДРЕЕВА, 231 танковый полк майора ПОЛЕЩУК, 1444 самоходный артиллерийский полк подполковника МЯЧЕВА, 301 бомбардировочная авиационная дивизия полковника ФЕДОРЕНКО, 282 истребительная авиационная дивизия подполковника БЕРКАЛЬ, 273 истребительная авиационная дивизия полковника ФЕДОРОВА, 299 Нежинская штурмовая авиационная дивизия полковника КРУПКОГО, 286 Нежинская истребительная авиационная дивизия полковника ИВАНОВА, 506 отдельный пулеметно-артиллерийский батальон майора ФЕДОРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города ГОМЕЛЬ, присвоить наименование „ГОМЕЛЬСКИХ“.

Впредь эти соединения и части именовать:

121-я Гвардейская Гомельская стрелковая дивизия,
283-я Краснознаменная Гомельская стрелковая дивизия,
96-я Гомельская стрелковая дивизия,
22-я Гомельская артиллерийская дивизия,
584-й Гомельский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
295-й Гвардейский Гомельский пушечный артиллерийский полк,
1179-й Гомельский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
481-й Гомельский минометный полк,
37-й Гвардейский Гомельский минометный полк,
92-я Гвардейский Краснознаменный Гомельский минометный полк,
741-й Гомельский мото-инженерный батальон,
85-й Гомельский понтонно-мостовой батальон,
57-я Гомельская инженерно-саперная бригада,
253-й Гомельский танковый полк,
231-й Гомельский танковый полк,
1444-й Гомельский самоходный артиллерийский полк,
301-я Гомельская бомбардировочная авиационная дивизия,
282-я Гомельская истребительная авиационная дивизия,
273-я Гомельская истребительная авиационная дивизия,
506-й Гомельский отдельный пулеметно-артиллерийский батальон,
217-ю Унечскую стрелковую дивизию,
102-ю Дальневосточную Новгород-Северскую стрелковую дивизию,
299-ю Нежинскую штурмовую авиационную дивизию и 286-ю Нежинскую истребительную авиационную дивизию, второй раз отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами КРАСНОГО ЗАМЕНИ.

Сегодня, 26 ноября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ГОМЕЛЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ГОМЕЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 ноября 1943 года.

Вручение ордена Суворова 1 степени маршалу Советского Союза С. К. ТИМОШЕНКО

25 ноября в Кремле председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил Орден Суворова 1 степени Маршалу Советского Союза С. К. Тимошенко, награжденному за успешное выполнение заданий правительства по освобождению Тамбовского полуострова от немецких захватчиков и помощь, оказанную в руководстве операциями войск Северо-дальнего фронта (ТАСО).

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Рабочие бригады Вдовина трубопрокатного цеха № 1 в ответ на призыв товарища Сталина вместо 8 тонн дают продукции 12 тонн в смену. Обрезчица труб тов. Рябова вместо 40 штук труб обрабатывает 50 и более штук.

И. КОТНИ.

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству заносится на районную доску почета следующие колхозы:

1. „Новая жизнь“ Дальне-Песоченского сельсовета (председатель колхоза Потапов Иван Григорьевич).
2. Имени 7-го с'езда Советов Полдеревского сельсовета (председатель колхоза Жидкова Анна Трофимовна).
3. „Новая заря“ Н-Дмитриевского сельсовета (председатель колхоза Зиновьев Илья Павлович).
4. „Красный трудвик“ Шиморовского сельсовета (председатель колхоза Бушлаков Евгений Алексеевич).
5. „Красный Восток“ Досчатинского поселкового совета (председатель колхоза Беляшов Александр Михайлович).
6. Имени Красной Армии Мотмосского сельсовета (председатель колхоза Кузнецов Иван Михайлович).
7. Имени 7-го с'езда Советов Туртапинского сельсовета (председатель колхоза Сошников Василий Иванович).
8. „Сарп и Молот“ Грязновского сельсовета (председатель колхоза Гугова Наталья Алексеевна).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 НОЯБРЯ

На днях наши войска, расположенные в районе ПРОПОЙСК, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Успешно форсировав реки СОЖ и ПРОНЯ, наши войска за три дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 60 километров и, продвинувшись вперед от 18 до 45 километров, овладели районным центром Могилевской области городом ПРОПОЙСК, районными центрами Гомельской области городом КОРМА, ЖУРАВЧИ, а также заняли более 180 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты УЗГОРОК, УЛУКИ, РАБОВИЧИ, ЖЕЛЕЗНИКА, ШЕЛОМЫ, ВАСЬКОВИЧИ, РЖАВКА, ГАЙШИИ, БЕЗУЕВИЧИ, ТЕРЕХОВКА, ЧЕРНЯКОВКА, СЛАВНИ, ХЛЕБНО, ЗОЛОТОМИНО, КОСЕЛЬ, САЛАБУТА, РУДНЯ, ЛИТВИНОВИЧИ, ЗАТКОВИЧИ, РОГИ, ПЕРЕГОН, РЕКТА, СТАРЫЙ БЫЧ, НОВЫЙ БЫЧ, СТАРАЯ АЛЕШНЯ, НОВАЯ АЛЕШНЯ, ДОБРЫЙ ДУБ, БОЛЬШАЯ ЗИМНИЦА, ДРАГУНОК, ХАТОВНЯ, ПОЛЯНИНОВИЧИ, ИСКАНЬ, СЕЛЕЦ-ХОЛОПЕЕВ, ОБИДОВИЧИ, ВЕТЬ.

В течение 25 ноября севернее и юго-западнее ГОМЕЛЯ наши войска вели бои с противником, в ходе которых улучшили свои позиции.

Западнее РЕЧИЦЫ наши войска с боями продвинулись вперед и овладели опорными пунктами противника БОРОВИКИ, РОСОВА, СТРАКОВИЧИ, УЗНАЖ, СЛАВАНЬ, ОСТАШКОВИЧИ, КАРПОВИЧИ, КОРЕНИ, КОСИТОВ, ХОМИЧИ, а также заняли железнодорожные станции ЖЕРДЬ, ОСТАНКОВИЧИ, перерезав таким образом железную дорогу ЖЛОБИИ-КАЛИНОВИЧИ.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов и среди них ДЕРЕВИЩЕ, МОКЛИЩЕ, ХВОЙНОЕ, ГНОЕВО, ТУЛЬГОВИЧИ, ТЕШКОВ, ЛИХОВНЯ, ДАНИЛЕЕВКА.

В районе КОРОСТЕНЬ наши войска отбивали атаки пехоты противника.

В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

Южнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром КРЮКОВ, а также заняли населенные пункты ДЕМУРОВКА, РАКОВКА, САДКИ, ПАВЛЫШ, СМЕТАНОВКА и железнодорожные станции БУРТЫ, ПАВЛЫШ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 НОЯБРЯ

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта в результате успешного наступления и смелого обходного маневра сегодня, 26 ноября, овладели крупным областным центром Белорусской ССР, — городом и железнодорожным узлом ГОМЕЛЬ.

В течение 26 ноября западнее ПРОПОЙСКА наши войска, продолжая наступление, заняли более 30 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты МАШЕВСКАЯ СЛОБОДА, ХОТИЩЕ, КУЛЬШИЧИ, ЗАПОЛЯНЬЕ, ХАЧИНКИ, КУЛИКОВКА, БАХАНЬ, ТУШЕВКА, ОСТРОВ, САПОЖКИ.

Между реками СОЖ и ДНЕПР в районе ГОМЕЛЯ наши войска с боями заняли населенные пункты ПРИСНО, ЛОПАТИНО, КОСТЮКОВКА, ЕРЕМИНО, ДАВЫДОВКА, БАБОВИЧИ, СОСНОВКА, БОРОВАЯ, АЛЕКСАНДРОВКА, КОПАНЬ.

В районе нижнего течения реки БЕРЕЗИНА наши войска с боями заняли населенные пункты НИЖНЯЯ ОЛБА, ГОРОДОК, КАЛИНОВКА, ТОЛСТЫКИ, ОТРУБЫ, МОЙЧА, ВЕЛИКИЙ БОР, МАРМОВИЧИ, ДАВЫДОВКА, ПРОСВЕТ, ЛЮДВИНОВКА и железнодорожную станцию ШАЦИЛКИ.

Западнее РЕЧИЦА наши войска вели наступление и заняли населенные пункты СТАРЫЙ и НОВЫЙ НАХОВ, ГЛИННАЯ СЛОБОДА, УЖИНЕЦ, АЛЕКСИЧИ, БОГУСЛАВИЦА, ГЛИНИЩЕ.

В районах КОРОСТЕНЬ, ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ нашими войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 НОЯБРЯ

(окончание)

Юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска овладели опорными пунктами противника КУРЧАНОВКА, ЧЕЧЕЛЕВО, БЕЛЕЦКОВКА, СВИНАРКА, БРАЙЛОВКА, ТАЛОВА БАЛКА, ВОРОБЬЕВКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

Войска Белорусского фронта овладели областными и крупными промышленными центрами Белоруссии городом Гомель. Немцы превратили Гомель в мощный пункт своей обороны на Полесском направлении. На подступах к городу противник построил укрепления, сосредоточил большое количество артиллерии и оказывал сильное сопротивление. Наши войска отразили все удары дезорганизовав вражескую оборону и совершив смелый оборонительный маневр, сегодня овладели городом Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады боеприпасов и военные материалы.

Западнее Пропойска наши войска продолжали наступление. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. На одном участке немцы предприняли до двадцати контратак. Отдельные опорные пункты неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня части Н-ского соединения сломали сопротивление противника и заняли более 30 населенных пунктов. Немецкие войска несут огромные потери. Только в одном районе в последние дни уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, 9 танков, 48 пулеметов и 12 самоходных орудий. Нашими войсками захвачено у противника 8 танков, 46 орудий, 58 минометов, 40 метательных аппаратов, 140 пулеметов, 40 радиостанций, много сварядов, патронов и другие трофеи. Взято большое число пленных.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели рядом населенных пунктов и станций Шацкими на железной дороге Могильно-Жлобин. Войска Н-ской части разгромили немецкий гарнизон, оборонявший эту станцию, и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачено 2 артиллерийских батареи, 6 минометов и склад с боеприпасами. Взяты пленные.

Западнее Речицы наши войска вели наступление и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения, действуя в лесисто-болотистой местности, продвинулись вперед и выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта. В бою за этот пункт уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачены 4 орудия, 46 пулеметов, 300 винтовок и автоматов, а также 180 подвод с различными военными грузами.

В районах Черняхов и Брусиллов наши войска продолжали отбивать атаки противника. Артиллеристы Н-ского соединения в течение дня подбили и сожгли 18 немецких танков. На другом участке бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, уничтожили 11

танков, 4 самоходных орудия, 13 бронемашин и 11 автомашин с автоматчиками. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке гитлеровцы оказывали особенно упорное сопротивление. В результате ожесточенного боя наши части вынудили немцев к отступлению и, преследуя, нанесли им большие потери. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов, 17 подбитых немецких танков и 4 самоходных орудия.

В Варендовом море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в Крыму, напал на немецкую автоколонну. В ожесточенном бою партизаны истребили 40 гитлеровцев и уничтожили 5 автомашин с грузами. Другой отряд Крымских партизан взорвал передвижной хлебозавод и 6 грузовых автомашин противника.

За последние дни захвачено в плен значительное количество немецких солдат, входивших в состав так называемых „боевых групп“ и воев окопанных оводных рот. На одном участке взяты в плен 9 солдат оружейного склада при 1 немецкой танковой армии. Все они были признаны негодными к строевой службе и работали на 670 оружейном складе. Пленные сообщили, что вместе с оружейниками были также брошены в бой солдаты 55 отстреливающего батальона, 36 запасного батальона и 219 железнодорожного строительного батальона.

Пленный сапожник ветеринарной роты 306 немецкой пехотной дивизии Йозев Кастнер заявил: „Недавно мне приказали немедленно прекратить работу и отправиться на передовую. Вместе со мной были направлены в окопы солдаты из роты пекарей, из мясозготовительного завода и других хозяйственных подразделений. Нам придали дивизию СС „Великая Германия“.

Пленный обер ефрейтор 157 роты снабжения 57 немецкой пехотной дивизии Франц Ян рассказал: „57 пехотная дивизия понесла настолько большие потери, что уже не может действовать самостоятельно. В ней осталось около 1000 человек, которые теперь подчинены 10 мотодивизии. Недавно меня и других солдат из роты снабжения перевели в сводную роту. В этом подразделении собраны солдаты из роты снабжения, санитарного взвода, обоза и взвода связистов. Солдаты называют такие сводные роты — команды смертников. В первом же бою наша рота потеряла половину своего состава. В другом бою при появлении русских мы сдались в плен.“

Досрочно, не позднее 1 декабря, выполним государственное задание по хлебозакупкам!

На усиление помощи фронту по разгрому врага

Колхозники Семидовского сельсовета горячо откликнулись на проведение нашим государством хлебозакупок.

Выступая на собраниях, колхозники заявили: „Учитывая тяжелое положение наших братьев и сестер в освобожденных из под немецкого ига районах и горя желанием ускорить разгром врага, продадим государству хлеб из начисленного на наши трудовые зерна“.

В колхозе „Красное Пятово“ выступивший на собрании конюх Петр Андреевич Ширшков заявил: „Я участник двух войн — гражданской и отечественной. Будучи на фронте, я сам видел, в каком тяжелом состоянии находятся наши братья и сестры в освобожденных районах. У них разграблено все имущество, многие лишены своего крова, разуты и раздеты. Я продаю государству из начисленных на мои трудовые продукты 150 килограммов хлеба и призываю последовать моему примеру других колхозников“.

Семья рядового колхозника колхоза „Красное Пятово“ Андрея Андреевича Ровнова решила продать из начисленного на трудовые зерна 22 пуда хлеба, председатель этого же колхоза Иван Алексеевич Махров продал 9 пудов зерна.

В колхозе „Победа“ колхозница

Солдатова Прасковья продала государству хлеба 5 пудов.

Всего по сельсовету продано государству 35 тонн хлеба, в том числе колхоз „Большевик“ продал 12 тонн, „Красное Пятово“ — 9 тонн, имени 7 октября Советов — 6 тонн, „Победа“ — 4 тонны и имени 17 годовщины Октября — 4 тонны.

Колхозники всех колхозов сельсовета решили проданный хлеб государству доставить на заготовительные пункты не позднее 1 декабря. Для этого колхозам, не имеющим транспорта, оказана взаимопомощь со стороны других колхозов в подвозке проданной государству продукции.

На 27 ноября колхозами сельсовета сделано на заготовительный пункт 22 тонны зерна.

Для отоваривания проданного колхозниками хлеба получено 200 килограммов керосину.

Волжскую организующую роль в проведении хлебозакупок проявил исполком Семидовского сельсовета (председатель тов. Утинов) и партийная организация (секретарь тов. Кузнецов). Они правильно расставили силы советского и партийного актива для проведения массовой работы среди колхозников.

Инструктор РК ВКП(б) Ф. КОЖИН.

Колхозники Нижней Верей продали 32 тонны хлеба

На собрании членов колхоза „Оборона“ Нижне-Верейского сельсовета, посвященном вопросу о государственных хлебозакупках, горячо выразил патристические чувства в своем выступлении 75-летний колхозник, конюх Иван Федорович Липатов, продавший государству хлеба два пуда.

Он сказал, что в продаже хлеба государству должен участвовать каждый колхозник, чтобы помочь Красной армии быстрее разгромить врага, а жителям освобожденных районов скорее восстановить разрушенное гитлеровцами хозяйство.

Его мнение поддержал Иван Иванович Лямин, он продал хлеба государству 12 пудов.

Инвалид отечественной войны, завхоз колхоза Николай Васильевич Иванов, рассказав колхозникам о

тяжелом положении, в котором оказались жители освобожденных районов в результате хозяйничания гитлеровцев, заявил, что он продает государству 8 пудов хлеба.

Столько же продал хлеба государству и председатель колхоза Михаил Федорович Симонов. Ученица школы Шура Наумова заявила, что она продает 10 килограмм зерна, заработанные ею в летние каникулы.

Всего было продано государству 11,5 тонны хлеба из начисленного на трудовые колхозников. Кроме этого продано 20,5 тонны хлеба из общеколхозных фондов.

Вчера 27 ноября весь проданный хлеб полностью доставлен на заготовительный пункт.

Пропагандист РК ВКП(б) К. КОМАРОВА.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ ХЛЕБОПРОДАЖИ

26 ноября полностью выполнили план продажи хлеба государству 8 колхозов, которые сегодня занесены на доску почета.

На это же число почти закончили выполнение плана хлебозакупок колхозы: „Новый Путь“ Ново-Дмитрисского сельсовета, сдавший хлеба 6,3 тонны из 7 тонн по плану; „Большевик“, сдавший 7,5 тонны из 12 тонн по плану; „Оборона“, сдавший 29,2 тонны из 32 тонн по плану.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ОБЕСПЕЧИТЬ ФРОНТ ХЛЕБОМ

В колхозе имени 8 марта с большой активностью прошло собрание колхозников, посвященное закупке хлеба государством.

Колхозники, обсудив этот важный вопрос, решили продать государству хлеб как из лично-заработанных трудовых, так и из общеколхозных запасов, заявив: „наш священный долг обеспечить фронт хлебом“.

6 пудов хлеба продал рядовый колхозник Павел Кочнев, 7 пудов продал бригадир тов. Костин и 9 пудов хлеба продал государству председатель колхоза тов. Гусев.

Всего колхозниками сельхозартели имени 8 марта продано хлеба государству из лично заработанного на трудовые 2600 килограмм, а вместе с общеколхозным фондом 7 тонн.

в. КРАЙНОВ.

ВСЕ ПРОДАННЫЙ ХЛЕБ СДАЛИ НА ЗАГОТПУНКТ

С большим воодушевлением прошло общее собрание колхозников Решевского колхоза „Коммунар“ Досчатинского совета, посвященное проведению хлебозакупок государством.

По решению собрания колхозом „Коммунар“ продано хлеба 7,5 тонны. Весь проданный хлеб к 27-му ноября был уже вывезен на заготовительный пункт.

ЕЛИСЕЕВА.

Поправка

В газете „Выксунский рабочий“ за 26 ноября на первой странице в заголовке — шапке „Досрочно, не позднее 1 декабря, выполним государственное задание...“, ошибочно напечатано „по хлебопоставкам“, надо читать „по хлебозакупкам“.

Опустошительные последствия бомбардировки Берлина

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на многочисленные сообщения шведских газет, передает новые подробности результатов последних бомбардировок Английской авиацией Берлина. По сведениям газет „Афтонднинген“ пожаром охвачены целые районы города. Все берлинские предприятия и учреждения прекратили свою работу, так как их персонал мобилизован для спасательных работ.

Пережившие бомбардировку и прилетевшие 23 ноября из Берлина в Стокгольм шведы, сообщили, что в центре Берлина произведены крупные разрушения. Сгорело здание германского министерства иностранных дел. Совершенно разрушен дом, в котором проживал Риббентроп. Пожары произошли также в домах Геббельса и Гит-

лера. Выгорела вся северная сторона Паризерплац; до тла сгорело здание министерства вооружения.

По опубликованным в газете „Стокгольмс Тиднинген“ рассказам очевидцев, Тиргартенштрассе, которая сильно пострадала в результате налета в ночь на 23 ноября, бомбардировкой, произведенной в ночь на 24 ноября полностью разрушена. Сгорела до тла Будапештерштрассе, вся Вильгельмштрассе представляет собою груду развалин.

По сведениям, полученным газетой „Афтонднинген“, утром 25 ноября в Берлине еще продолжались большие пожары. В город направлены войска, которые взрывают поврежденные здания. В Берлин прибыли пожарные команды из Лейпцига, Дрездена и Штет-

тина. В Берлине ходят слухи о том, что во время налета на 24 ноября германские зенитные батареи не имели боеприпасов.

ЖЕНЕВА, 26 ноября (ТАСС). Швейцарская газета „Базлер Няхрихтен“ сообщает, что вчера из Берлина в Базель не пришло ни одного прямого поезда. Несколько поездов прибыло с опозданием более чем на 5 часов. Телеграфная связь с Берлином прервана.

По сообщению Бернского корреспондента газеты „Нюа Даглигт Аллеханда“, в результате налета совершеного в ночь на 23 ноября убито, как полагают 25000 человек, без крова осталось 35000 жителей.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.